



Шифр

Э

1

8

9

Учитель — профессия дальнего действия.

Найди себе работу по душе,
и тебе ни одного дня не придётся
работать.

Конфуций

Учитель! Всего 7 букв, 6 звуков, а сколько смысла
в этом коротком слове!!!

Рано или поздно перед каждым человеком возникает вопрос
о выборе своей дальнейшей профессии. Перед мной такого вопро-
са не стояло никогда. Моё решение стать учителем созрело
ещё в раннем детстве, когда я впервые переступила порог шко-
лы, пригласив на праздник к своему старшему брату. Очарованное
красивое здание, чистый двор, зелёный стадион, дети, спеша-
щие куда-то с ответственным видом, строение, по эстетике
учителя — всё это оставило неизгладимый след в моей душе. И
я захотела принадлежать этому миру: миру книжек и тетрадок,
миру, где всегда уют чему-то новому и интересному.

После окончания школы началась моя профессиональная путь.
В Тбилисском Государственном Педагогическом Университете мне
покаместивило учиться под руководством величайшего педагога —
И. А. Амонашвили. Он всегда нам говорил, что мы, учителя, долж-
ны нести детям не только знания, но и тепло, согревающее
человеческие души. Теперь я понимаю, насколько он был прав.

Учитель — это профессия. Но больше, всё-таки, призвание. Каким
должен быть современный учитель? Прежде всего профессионалом.
Он должен любить детей. Быть добрым, терпеливым, толерантным,
активным, честным, креативным, артистичным, коммуникабельным.
Постоянно учиться и идти вперёд! Особое внимание он должен
уделять воспитанию: он должен прививать детям такие качества
как порядочность, аккуратность, умение сопереживать, уважение к себе
и окружающим людям, любовь к своей Родине. Но сам учитель дол-
жен быть ярким примером для своих подопечных: каждое слово и
каждый поступок его оставляют неизгладимый отпечаток в ранней



Шифр

Э 1 В 9

душе ребёнка на всю жизнь.

По словам О. В. Козюковского, «чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и тех, кому преподаёшь». Без любви к детям, без любви к своему делу учитель никогда не сможет стать настоящим профессионалом. Я считаю, что любей учитель будет счастлив только тогда, когда постоянно будет видеть счастливые, улыбающиеся лица своих учеников, их глаза, искрящиеся желанием узнать что-то новое.

Каждый ребёнок талантлив по-своему. И основная задача учителя, на мой взгляд, - выявить этот талант и создать все необходимые условия для его раскрытия и совершенствования. Ученикам всегда нужно дарить любовь. Уважать их достоинство. Принимать их такими, какие они есть. Ивалить. Создавать ситуации успеха. Благодарить. И тогда они будут:

Здоровыми, красивыми,
Успешными, счастливыми,
Коммуникативными, активными
И очень креативными!

В основе работы каждого учителя должны лежать определённые принципы, определяющие весь ход его деятельности. Это доступность, надёжность, простота, индивидуальный и дифференцированный подход. И обязательно Сотрудничество! В наш век цифровых технологий учиться очень восприимчиво ко всему новому. Поэтому учителю нужно всё время совершенствоваться, тогда идти в ногу со временем и ни в коем случае не отставать от своих подопечных. А осваивая новые технологии, методы и приёмы обучения и воспитания, употреблять их с пользой, никогда не забывая о главной заповеди: «Не навреди!»

«Каждый методический приём и каждая учебная ситуация должны быть осмыслены учителем восторженно и перво-наперво с точки зрения воспитательного воздействия на школьника» (А. С. Макаренко).

Нашему современному обществу не нужны люди с готовым багажом знаний. Оно нуждается в людях, умеющих самостоятельно добывать эти знания на протяжении всей своей соз-



Шифр

7	1	8	9
---	---	---	---

натяжной жизни, умеющих адаптироваться в сложных ситуациях, в современном мире. А заложить основы этих умений должен учитель!

Нет ничего лучше и прекраснее на этом свете, чем профессия учителя! Это профессия дальнего действия. Главное предназначение учителя, по моему мнению, заключается в следующем:

«Скажаме души пробуди,
Пусть педагога к знаниям в них проснется!
Помени титанизм поведи
К прозрачно-чистой экологии.
Небурю воду из пучков
Твои черпать науки рукою,
Чтоб свой народ и край любить,
Мужество и хохочеть душою.»

(Автор неизвестен).

Профессия учителя требует от него огромных душевных и физических затрат. Но, несмотря на все её подводные камни и камни, я счастлива, что исполнилась моя детская мечта!

«Я — учитель! Этим делом я горда
И с честью провожу по жизни звание.
С дороги этой не сверну я никогда!
Я рада, что наша своё ПРИЗВАНИЕ!!!»

(Автор неизвестен)